

跨越4000多公里，扬中医生收到来自新疆的锦旗

全市已连续12年未发现本地感染疟疾病例



本报通讯员 包丽娟 本报记者 朱美娜

“今天是个特殊的日子，两年前的今天你从鬼门关把我们娘俩拉了回来。很幸运遇到的是你，后来和宝妈们聊起你说你，都说我特别幸运，遇见你这么有责任心有责任的医生！”4月20日上午9点左右，正在值班的扬中市人民医院产科医生陈丽收到一段来自新疆的微信留言，这段留言令她感动不已。

三天后，陈丽又收到了千里之外寄来的一面锦旗，上面写着“医德高尚暖人心 仁心仁术诚可敬”。

初见——准妈妈病房待产

2021年4月20日，是新疆姑娘阿瓦布洗终生难忘的日子。这一天，她和她刚出生的孩子刚刚经历了一场生死考验。

事情还要从2021年4月19日起，当天晚上11点，已经怀孕超过39周的阿瓦布洗突然感到一阵腹痛，强烈的宫缩让她既兴奋又紧张，因为她知道很快就要见到期盼已久的新生命了。于是，她和老公整理好待产包，住进了新疆生产建设兵团第四师医院的产科病房。

产科医生接诊后评估了阿瓦布洗的情况和胎儿的大小，产妇一米五几的娇小个子，骨盆条件不是很好，但是评估胎儿体重却有8斤左右。为了孩子和产妇的安全，医生建议阿瓦布洗剖宫产。

可阿瓦布洗顺产的欲望非常强烈，于是接生医生又让当天值二线班的援疆医生陈丽会诊。得知产妇的情况后，陈丽也试图劝说，可是了解到阿瓦布洗的坚持，陈丽选择了陪伴和守护。

救助——多方联动救幼儿

第一产程还算顺利，可是原本应该只需要1个多小时的第二产程，却因为胎儿较大，产妇骨盆条件不好，使得进展非常缓慢，时间一分一秒地过去，多一分钟

等待，就意味着孩子多一份宫内窘迫、重度窒息的风险。于是，陈丽又多次试图劝说产妇，但都拗不过年轻妈妈的坚持。

害怕什么就来什么，在第二产程持续3个小时后，胎心突然从原来的130次/分下降到60次/分，“不能再等了！”十几年的工作经验告诉陈丽，为了孩子必须进行人工干预，“通知麻醉科、儿科，准备新生儿抢救药物，准备侧切剪刀！”“阿瓦布洗，别害怕，我们有我在，加油啊……”会阴侧切、人工助产，经过10多个小时的漫长等待，阿瓦布洗的孩子出生了！

可因为宫内缺氧时间太长，近8斤的新生儿全身发紫、软塌塌的，没有肌张力。摩擦新生儿背部、吸痰、保暖、正压通气……一波娴熟的操作后，仍然听不到孩子的哭声。这可急坏了现场所有的医护人员。

紧接着，胸外心脏按压、气管插管……在医生们的共同努力下，孩子的血氧监测仪上终于有了心跳，血氧也达到了90%左右。在生命体征趋于平稳后，孩子被送入新生儿科进一步治疗。

对于这位倔强的年轻母亲，陈丽是又佩服又心疼。在住院的一周里，陈丽每天都会早早来到病房，了解阿瓦布洗的情况，帮她换药，预防切口感染，并不停地安慰她、鼓励她。短短一周的时间，两个年轻人成了贴心的朋友。一周后，阿瓦布洗和孩子平安出院了。

感激——救命之恩难忘

“看到娃娃就想到了你！”出院后，阿瓦布洗念念不忘这位曾救过她们娘俩的来自镇江扬中的援疆医生陈丽，多次发短信给陈丽表示谢意，和陈丽分享孩子成长的点点滴滴。2021年10月，在圆满完成一年半的援疆任务后，陈丽返回扬中入医。

今年的4月20日，是孩子的两周岁生日，阿瓦布洗再次给陈丽发来了感谢信，并特意制作了一面锦旗，跨越4000多公里，寄到了陈丽的手中。

“真的很感谢阿瓦布洗，其实我只是做了一名医生应该做的事情，可她却给了我莫大的认可。真的非常感动，我想这也是我作为医生最开心的事！”陈丽坦言，我一直都认为阿瓦布洗和她孩子的幸运都是来自她的善良和福报，也祝愿阿瓦布洗一家永远幸福平安。

本报讯(杨静 杨玲)今年的4月26日是第16个“全国疟疾日”，4月25日上午，市疾控中心组织工作人员，在镇江新区平昌社区万欣广场开展“谨防输入性疟疾，持续巩固消除成果”主题宣传活动。根据统计数据，截至去年底，全市已连续12年未发现本地感染疟疾病例。已连续3年未发现输入性疟疾病例。

“疟疾是一种由疟原虫寄生于人体引起的一种传染病，多见于夏秋季。”市疾控中心血寄地防科科长王琳介绍，疟疾主要通过血液、母婴等方式传播，一般来说，人感染疟原虫到发病的潜伏期大约为9-14天。典型疟疾呈周期性发作，每天、隔天或隔两天发作一次，发作时有发冷、发热、出汗等症状。

据了解，多年来，我市认真落实各项综合防治措施，尤其是2010年以来，积极开展消除疟疾工作，不断完善防治策略和措施，消除疟疾工作取得了显著成效；2016年以来，7个市区先后通过省消除疟疾县达标考核验收；

2016年11月，我市达到市级消除疟疾标准。2011-2019年全市共发现的54例疟疾病例，均为境外输入性病例，无二代病例发生。

“由于疟疾的传染源主要是疟疾患者和带虫者，故这部分人群要积极配合治疗。疟疾确诊后，应按医嘱接受全程、足量服药，避免出现反复和耐药。”王琳说，目前尚缺乏有效的疟疫苗，因此前往非洲和东南亚疟疾高发流行区的人员，一定要防止蚊子叮咬，尽量避免在黄昏、夜晚等蚊虫活动高峰期到野外活动；如需在户外作业，要穿长袖衣服和长裤，皮肤暴露处可涂抹蚊虫驱避剂；房屋安装纱门、纱窗，睡觉前可在卧室喷洒杀虫剂或点蚊香、睡觉时使用蚊帐。

王琳还提醒，市民出国前应了解目的地的疟疾流行状况，必要时储备适量疟疾治疗药物。由于重症疟疾会危及生命，去疟疾流行区旅行后出现发冷、发热、出汗等不适症状应及时就医，入境后就医时应主动告知旅行史。

气温“反转”升温通道开启

本报讯(记者 朱秋霞)“雨水+阴天”的搭配终于告一段落，4月26日，久违的太阳终于出来啦，暖阳之下，春意融融的感觉总算回来了。气温“反转”，升温通道开启。

眼下正处于谷雨时节，“谷雨，谷得雨而生也。”所以人们对于此时的雨水格外珍视。在人们眼里，谷雨雨固然珍贵，但更重要的是，它是一种预兆，有雨，之后的雨水也丰沛；无雨，之后的雨水也匮乏。谷雨时节的降水量，既多于之前的清明，也多于其后的立夏，不负“雨生百谷”之名。未来十天，预计5月3日前后还有一次明显降水过程，其余时段以多云天气为主。气温方面，最高气温再次回升到20℃以上并逐步升高，后期最高逼近30℃，最低气温维持在10℃以上。

具体预报：4月27日白天多云到阴，夜里阴，局部地区有阵雨，东南风3至4级，逐渐增大到4至5级阵风6级，最低气温11℃到12℃，最高气温23℃到24℃；28日阴间有时小雨，最低气温16℃左右，最高气温25℃到26℃；29日多云到阴，最低气温17℃到18℃，最高气温25℃到26℃。



“我是小厨神”包饺子比赛

4月26日下午，该小学党支部携手江苏银行镇江分行党委在学校食堂举办“我是小厨神”包饺子比赛。学生们在制作、品尝饺子的过程中感受传统文化的魅力，体会劳动带来的快乐，实现着劳动教育与德智体美的融通共进。

冯娟 摄影报道

全市性社会组织年度检查工作启动

本报讯(朱秋霞 俞颖)近日，记者从市民政局获悉，2022年全市性社会组织(不含慈善组织)年度检查工作已经启动。凡2022年6月30日前在市民政局登记的社会服务机构或称民办非企业单位、2022年12月31日前在市民政局登记的社会团体均须接受2022年度检查，年检受理截止时间为2023年8月31日，逾期年检系统关闭，不再受理。

据了解，年检依托“江苏省社会组织网上办事系统”进行，参检对象可自行登录、填报《2022年度工作报告书》，于6月30日前提交登记管理机构预审。实行“双重管理”的，预审通过后系统自动推送给业务主管单位初审，业务主管单位应于7月31日前登录“江苏省社

会组织综合管理服务信息平台”完成初审。参检对象应于8月31日前在“江苏省社会组织网上办事系统”中完成年检全部附件材料报送。

年检结论为“基本合格”“不合格”或在年检过程中发现存在违法违规问题的，须依法依规按照要求立即整改。对未参加年检的、年检不合格的、拒不整改或整改不及时不到位的，市民政局将依法予以行政处罚，并依据《江苏省社会组织信用信息管理办法》将其列入社会组织失信名单。同时，市民政局将按照《社会组织抽查暂行办法》规定，委托会计师事务所对参检对象开展随机抽查审计，对拒不配合或存在违规情形的，依法予以处理。

春风十里绘纸鸢 携手共创文明城

本报讯(陈艳 周衡)近日，丁卯街道戴家巷社区联合科技新城实验学校，开展“春风十里绘纸鸢·携手共创文明城”活动(见图 刘惠敏 摄)。

活动中，社区志愿者一边带着孩子们诵读关于春天的诗句，一边生动讲述风筝文化。有着二千多年历史的风筝，一直融入在中国传统文化之中，受其熏陶，在传统的中国风筝中，随处可见吉祥寓意，比如“福寿双全”“龙凤呈祥”“连年有余”“四季平安”等，这些风筝无一不表现着人们对美好生活的向往和憧憬。

孩子们边看边听边学，充分发挥想象力，把文明出行、绿水青山、卡通形象等元素融入风筝绘画创作中，创造一个又一个独一无二的风筝。科技新城实验学校五年级学生吴蕊妍，画了一群孩子手拉着手，“在他们面前是青山和绿水，然后天空很清澈，有几只鸟儿在天上飞，所以我希望城市能像我画的那样，环境更加好一些。”

活动中，社区的阅读推广人还和同学们分享了《党的创新理论“飞入寻常百姓家”通俗口袋读物》，宣讲“绿水青山就是金山银山”的理念，结合文明城市创建、宣传文明出游出行等。

恩坦华：打造产业链协同发展新引擎

本报讯(汪涵 严惠玲 虞心怡)“作为今年全球第一个A级车展，2023第二十届上海国际汽车工业展览会正如火如荼地开展，本次车展重磅发布的60款新车里，有近50%的车型搭载了恩坦华自吸合电子门泵、无框玻璃升降器、轻量化门模块、电机马达等创新智能产品。”恩坦华汽车零部件(镇江)有限公司(以下简称“恩坦华”)位于丁卯板块智能产业园，谈到企业产品在车展上的不俗表现，恩坦华总经理张加军信心满满。

恩坦华汽车零部件(镇江)有限公司是恩坦华集团在中国的全资子公司，专注于汽车门锁系统、电机电子系统、升降器和门模块、天窗马达以及内饰产品的制造、应用及研发。企业近年来获得“江苏省高新技术企业”“镇江市绿色工厂”“镇江新区发展十强企业”等称号。

“深耕丁卯20余年，荣誉的取得只是一角，丁卯汽车及零部件产业链的不断完善升级，坚定了我们的发展信心。一次次实打实的政策扶持、荣誉奖励更多体现了新区政府对企业发展真心的精准服务。”张加军介绍。

走进恩坦华办公大厅，首先映入眼帘的是收获满满的专利墙、荣誉墙，穿过企业核心产品展示区和企业发展文化长廊，生产车间内，全自动装配流水线正在快速运转，闭合、内饰、电机与电子等多条产品线的工人们正在忙碌而有序地作业。

制造业是企业发展的不竭动力。据介绍，恩坦华积极抢抓新能源汽车发展风向标，为客户提供系统集成的智能解决方案和可持续发展的绿色环保产品。主要客户包括通用、宝马、捷豹、路虎、

大众等世界一流汽车制造商以及比亚迪、吉利、小鹏、长安等处于快速发展中的新能源车企。作为省级高新技术企业，近年来，恩坦华持续向技术创新、智能制造发力，加大技术力量投入，加快关键核心技术攻关，强化新产品研发力度，不断满足客户对汽车零部件的新需求。

张加军还表示，“得益于良好的投资营商环境，我们的产品不仅技术含量高、质量好，成本也大大降低，在市场上竞争力非常强。”新开发的自吸合电子锁、无框升降器、轻量化门模块、电机马达等创新智能产品，在大大提高产品智能化水平的同时，产品性能、质量均有“质”的飞跃，部分产品甚至实现了市场“从无到有”的突破，让企业的核心竞争力进一步增强。不断开发的新产品带来了企业销售业绩和市场份额的迅速

攀升，2022年企业应税销售额突破10亿元，同比增长40.8%，创下历史新高。绿色、环保、节能是恩坦华创新产品的导航仪，也是企业积极履行社会责任、真诚回报社会的完美体现。作为市级绿色工厂，恩坦华始终坚持绿色低碳高质量发展，将绿色、环保有效融入企业新产品研发、生产全过程。

与此同时，恩坦华积极组织公益系列活动，2018年成立EHS公益小组，走进社区的公益宣讲30余场；参与校企产学研合作，赞助地方院校“结构建模大赛”，成立“毕业生就业实习基地”，长期为江苏科技大学提供毕业实习、暑期社会实践岗位，不断将企业发展理念融入地方经济社会发展，赢得了政府以及社会各界的肯定。

“在国家大学科技园的对接帮助

下，我们现在和江苏科技大学达成了长期社会实践和毕业实习合作，这为企业提供了源源不断的人才供应，十分感谢新区政府对人才培养和企业人才需求支撑的关心和帮助。”张加军说。

汽车零部件产业是新区丁卯板块的主导产业之一，集聚了恩坦华、凯迩必、阿雷蒙、华东泰西等20余家代表性企业，产业发展态势良好，市场前景广阔。在2023年丁卯板块汽车及零部件产业链企业座谈会上，国家大学园区管理办公室主任、区委书记、丁卯街道办事处书记蒋峻青介绍，下一步，丁卯板块将聚焦市委、市政府“四群八链”重点工作部署，聚力链点链核项目招引，强化全方位要素保障，深化产业链协同和人才导入，打通产业链系统集群发展的堵点、难点，着力构建丁卯板块汽车及零部件产业发展新格局。

镇江“智”造汽车亮相上海车展

本报(记者 潘宇琴 通讯员 谈人杰)以“拥抱汽车行业新时代”为主题的2023第二十届上海国际汽车工业展览会正如火如荼地进行中，拥有自主品牌的镇江“智”造汽车亮相本次展会。4月18日，来自镇江新区江苏车驰汽车有限公司生产的高端自主品牌商务车傲旋新车型亮相位于上海的国家会展中心，与全球1000多家主流品牌汽车同台竞技、首发首秀。

“新车型最受消费者关注的亮点是智能网联设计，我们的车智能化系统覆盖率超过六成，其中包括AI智能语音功能，实现智能座舱、智能灯光等多种便捷交互体验操作。”傲旋品牌总裁蔡威先生介绍，本次车展与德国汽车定制改装豪华品牌罗夏实现双品牌联动，新亮相的“纵横四海-2023”车型与意大利顶级汽车设计团队合作研发，由江苏车驰自主研发，从品牌、服务、设计理念全方位焕新升级，历时一年正式上线。

与此同时，江苏车驰汽车首次打破传统模式，在车展现场通过微信视频号、抖音平台同步直播推介自主品牌车型，线上互动吸引了更多的年轻群体，流量超过30000人次，新模式的推介使得高端定制自主品牌形象更加年轻化。

《没有落幕的车展，人山人海的“中国上海”，国外媒体以此为题报道了火爆的上海车展盛况，彰显了中国经济的活力以及世界对中国发展的信心。为期10天的2023上海车展，预计总客流量可达100万人次。“现场太火爆了，前三天我们一共接待了约100组客户，他们来车展展厅体验、对比、成交，这大大超出了我们的预期”。据了解，江苏车驰将借助本次展会为契机，以绿色低碳、智慧出行等未来汽车行业发展的最新理念，积极转型，推进更新迭代，继续领跑高端商务车改造领域，实现高质量发展，让镇江“智”造真正拥抱汽车行业新时代。



强化食品安全监管 确保“舌尖上的安全”

“五一”假期临近，为营造安全放心的假日食品消费环境，推动食品安全精准防控，实现末端发力终端见效，丁卯城市建设投资有限公司积极落实属地管理责任，开展食品安全专项检查。工作人员上门走访丁卯街道网格内吾悦广场周边30余家餐饮店和商铺，向企业发放《企业食品安全告知书》，讲解食品安全任务清单，提醒企业做好节假日期间的食品安全工作，有效排查风险隐患，提升企业食品安全管理水平，确保市民舌尖上的安全。邓柳枝 韩钢锋 摄影报道